Premiere S - ES Polynémes du second degré

M1 : Mettre un polynome sous forme canonique
Objectif : Mettre en évidence les valeurs remarquables d’un polyndme et factoriser
On donne le polynéme du second degré P(x) = ax? + bx + ¢

Méthode 1 : utiliser la formule

b
1. Calculeza = ——
2a

2. Calculez f = P(a)
3. Remplacez a et 8 par leurs valeurs dans I'expression P(x) = a(x — a)? + S

Méthode 2 : “a la main”’

1. ldentifieza,b etc
. b
2. Factorisez P(x) par a :onaura P(x) = a(x? + —x+ g)
. . , . b
3. Déterminez la valeur « telle que 'on ait a = 2a
L’idée est de trouver I'identité remarquable qui, une fois développée, fera apparaitre
x2+2x
@ Cc
4. PosezP(x) =a[(x + a)? —a®+ ]
L’idée est de se débarrasser du troisieme terme de I'identité remarquable, qui

n’apparait pas dans notre polynéme
5. Simplifiez I'expression au maximum

Exemple

Déterminez la forme canonique de P(x) = 2x* — 6x — 8

Méthode 1 : utiliser la formule
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3. P(x)= Z(X—g)z—E

Méthode 2 : “a la main”’

1. a=2b=—6etc=-8
2. P(x)=2(x*-3x—4)
-6 3
3. a=—=—-
4 2

4. P =2[(x- %)2 -(- %)2 —4)]
5. P(x) = 2[(x—§)2 —2—4)] = 2[(x—§)2 —2-4)]= Z(x—%)z -5




